



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M. B. P. IM. DR.



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Bulgaria i Czechosłowacja przybyli do Burny

RANGUN (PAP). 1 bm. o godz. 13 wyładował na lotnisku Mingaladon, odwołany z km od stolicy Burny. W tym czasie przybył z Kalkuty przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin i członek Prezydium Rady Najwyższej ZSRR N. S. Chruszczow. Od granicy Burny do Rangunu samolotowi towarzyszyła honorowa eskorta samolotów burmańskiego lotnictwa wojskowego.

Na lotnisku N. A. Bulganin i N. S. Chruszczow witają premier U Nu. Minister spraw zagranicznych Sao Kun Czo, min. obrony U Ba Swe oraz minister przemysłu U Czo Neja.

Dolegictwo burmańskie wręczyło gościom tradycyjne girlandy kwiatów. Rozlega się 19 honorowych salw artylerzystów. N. A. Bulganin i N. S. Chruszczow przedstawiają premierowi U Nu lawirzące im oboje, przy czym wraz z premierem U Nu przechodzą przed frontem kompanii honorowej. Orkiestra wojskowa wykonuje hymny Związku Radzieckiego i Burny.

Następnie premier U Nu wraz z gośćmi przemówił. Mówił on m. in.:

„Panie Premierze, Towarzyszu Chruszczow, Przyjaciele! W imieniu rządu i narodu Unii Burmańskiej, jak również w swoim własnym imieniu witam serdecznie Wasze Ekselencje w Burnie.

Proszę Was, Wasze Ekselencje i szanownych gości, byście podjęli Waszego niedługiego pobytu w naszym kraju czuć się jak w domu. Mógł Was zapewnić, że przywódcy i naród Burny kochał Was nie tylko jak przyjaźni i ludzi przyjaciół, lecz również jak drogiego krewnych.

Niech tym przyjaźni radziecko-burmańska! (Hucnie oklaski).

W odpowiedzi N. A. Bulganin mówi m. in.:

Każda załoga — projekt swojej 5-latkii Do 1 marca 1956 r. — dyskusja w zakładach pracy Doniosła uchwała KC PZPR

Komitet Centralny Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej podjął uchwałę w sprawie udzielenia podziękowań organizacjom partyjnym oraz fabrycznym do udziału w opracowaniu projektu planu 5-letniego zakładów pracy.

Uchwała stwierdza, że opracowanie 5-letniego planu rozwoju gospodarki narodowej w latach 1956-1960 musi opierać się na doświadczeniach, osiągnięciach, mas klas robotniczej i inteligencji pracującej. Podkreśla ona, że aktywny udział podstawowych organizacji partyjnych w opracowywaniu projektu planu 5-letniego przedsiębiorstw i zakładów stworzy możliwość bliższego ujawnienia i wykorzystania rezerw produkcyjnych, podniesie w zakładach organizację partyjną i ich poczucie odpowiedzialności za sprawy produkcji i realizację planu.

Jak największy udział ludzi pracy w opracowywaniu planów rozwoju gospodarki narodowej przyczyni się do zrealizowania wizerunku, w którym zaciśnięta władza, umocni wrodzi ludzi pracy poczucie, że są gospodarzami kraju i podnieśnie zarazem aktywność mas w walce o wykonanie zadań gospodarczych.

Uchwała podkreśla, że nowy sposób opracowywania planów ma poważne znaczenie polityczne i gospodarcze. Dotychczas bowiem plany w zakładach opracowywano bez dostatecznego wykorzystania rezerw produkcyjnych, w tym partyjnego, związkowego i gospodarczego, bez — jakkolwiek — podjęcia podziału organizacji partyjnej i załogi — krytycznej analizy i oceny ich pracy, jak również podjęcia bliższych rezerw w produkcji i wydajności, możliwości wykorzystania mocy produkcyjnej zakładu, wprowadzenia nowej techniki i technologii oraz bardziej oszczędnej organizacji produkcji. W rezultacie nie zawsze właściwie były proponowane metody przyspieszenia produkcji, wynikające z uruchomienia rezerw wewnętrznych zakładu, a przyspieszenie wykonania nowego budownictwa przemysłowego, które z natury rzeczy wymagało dużych nakładów.

Uchwała KC PZPR ustala dla wszystkich instancji partyjnych i rezerwów oraz instancji gospodarczych sposób wytycznych, którymi mają kierować się przy opracowywaniu projektu planu 5-letniego w zakładach pracy.

Kierunek i tempo
Wszystkie najważniejsze zakłady pracy w przemyśle, kolejnictwie i budownictwie powinny opracować i przedyskutować projekty swego 5-letniego planu rozwoju produkcji do 1 marca 1956 r. Praca ta powinna być dokonana w oparciu o materiały przygotowane przez ministerstwa i centralne zarządy na podstawie ogólnych projektów planu 5-letniego.

Praca nad projektami 5-letnich planów przemysłowych powinna koncentrować się głównie na wybraniu prawidłowego kierunku i ustaleniu właściwego tempa rozwoju danego zakładu i jego produkcji, wokół prawidłowego i najkorzystniejszego uiszczenia wskaźników produkcji i wskaźników asortymentu, kierunku specjalności zakładu, postępu technicznego, poprawy stanu bezpieczeństwa i higieny pracy, wydajności pracy i poziomu zatrudnienia. Wszystko to powinno zmierzać do uzyskania maksymalnych wskaźników produkcji i wydajności pracy, przy najniższych kosztach własnych i najmniejszych nakładach inwestycyjnych.

Uchwała podkreśla, że w toku omawiania planu 5-letniego organizacje

II Zjazd Studentów

W dniu 1 bm. o godz. 8.30 rozpoczęły się prace II Krajowego Zjazdu ZSP. W sali lekcyjnej Pałacu Kultury i Nauki spotkali się delegaci studentów z wszystkich ośrodków akademickich w kraju, by przedyskutować najpilniejsze sprawy młodzieży akademickiej. (3)

Rozmowy o wymianie kulturalnej Polska — USA

NOWY JORK (PAP). Przewodniczący polskiego komitetu do spraw kulturalnych, Amb. Wierbiłowski, który brał udział w obradach konferencji zwolanej przez ogólnokrajową komisję do spraw UNESCO, przeprowadził ostatnio rozmowy z amerykańskimi przedstawicielami amerykańskiego ośrodka nauki i sztuki, m. in. z prezesem Narodowej Fundacji Sztuki Carletonem Smithem, na temat wymiany kulturalnej między Polską a USA. Ponadto ambasador Wierbiłowski odwiedził następujące uniwersytety amerykańskie: New York, Columbia, Harvardski, Princeton i Cornell.

du z równoczesnym załączeniem odpowiedniej stanowiska — wraz z jego motywami.

Uchwała KC PZPR, nakładając na wojewódzkie, powiatowe i miejskie komitety partii obowiązek maksymalnej pomocy komitetom zakładowym i podstawowym organizacjom partyjnym w opracowaniu projektów planu i w przeprowadzeniu dyskusji w zakładach pracy, stwierdza:

W toku pracy nad projektami planu organizacje partyjne, związkowe i podstawowe powinny rozwinąć szeroką kampanię polityczną wśród załóg fabrycznych, wyjaśniając cel i zadania związane z opracowywaniem planów i dyskusją w zakładach pracy.

W trakcie pracy nad planem 5-letnim zakłady i dyskusji nad nim instancje partyjne i związkowe powinny przestrzegać, aby istniała atmosfera szczeri, otwartej i szlachetnej krytyki, racjonalnej wymiany poglądów, atmosfera odpowiadająca uchwałom III Plenum Komitetu Centralnego Partii.

CZYTAJ NA STR. 2: PO SPOŁU — NAD PLANEM

Kadry dla górnictwa



Na omówienie wydziałach Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie zastąpił się ponad 5 tysięcy studentów i pracowników. W tym czasie odbyły się także wykład i wykład o wydziałach Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie. W tym czasie odbyły się także wykład i wykład o wydziałach Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie.

Delegacje zagraniczne na »Dzień Górnika«

1 bm. na zaproszenie Zarz. Gł. Zw. Zaw. Górników, przybyli do Warszawy delegacje górników z ZSRR, Czechosłowacji, NRD, Anglii i Francji, które wezmą udział w obchodach Dnia Górnika w Stalino.

6-letnie Karty Górnika

30 listopada minęło sześć lat od uchwalenia przez Radę Ministrów Karty Górnika. W ciągu sześciu lat honorowy tytuł Zastępcy Górnika Praski Ludowej nadano 140 długim pracownikom przemysłu węgelnego. Za ponad 50-letnią pracę na dale wzięli górników otrzymało także wiele żarżki. Jest to nagroda specjalnie zaawansowana przez Kartę Górnika.

Faure wykluczony z partii radykałów

FPK używa do zjednoczenia sił lewicy. PARYŻ (PAP). — Agencja France Presse podaje, że na posiedzeniu 1 bm. Komitetu Wykonawczego partii radykałów powołał 19 głosami przeciwko jednemu do wykluczenia Edgara Faure'a z partii.

Jako motyw tej decyzji uchwała Komitetu Wykonawczego podaje, że Faure, który w Zgromadzeniu Narodowym i referendum wolno wyboru wbrew decyzjom kongresu radykałów i wbrew wielokrotnym apelom Herrieta i większości parlamentarnej grupy radykałów. Głównym mowcą na posiedzeniu Komitetu Wykonawczego był Mendes-France.

Tito wyjechał do Abisynii i Egiptu

BEŁGRAD (PAP). Prezydent FRJ J. Broz-Tito wyjechał 1 bm. z Belgradu udając się z oficjalną wizytą do Abisynii i Egiptu.

Premier Pakistanu odwiedzi Chin

DELHI (PAP). Rzecznik MSZ Pakistanu odwiedzi 30 ub. m. przedstawicielami przy, że premier Mohammed Ali przyjął zaproszenie premiera Rady Państwa Chińskiej Republiki Ludowej Zhou En-lajna do odwiedzenia Chin na wiosnę przyszłego roku.

Spotkanie naukowców z Paul Cazin

1 bm. odbyło się w siedzibie PAN w Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie spotkanie naukowców polskich z wybitnym polonistą francuskim prof. Paul Cazin, bawącym w naszym kraju w związku z uroczystościami mickiewiczowskimi.

40 tys. osób zmierzli antropologów

Zakończony został pierwszy etap prac nad sporządzeniem pierwszej mapy antropometrycznej w kraju. Pierwszą sesję zrealizowali w tym celu 40 tysięcy antropologów i innych specjalistów dokonali pomiarów antropometrycznych ponad 40 tys. osób obu płci, różnych zawodów i wieku.

Otrzymańnię ta droga dane naukowe pozwoli na ustalenie zasadniczych, przeciwnych typów budowy ciała, charakterystycznych dla obu płci i różnych grup wieku. Dane te będą punktem wyjścia do następnego i głównego etapu badań antropologicznych, tj. do sporządzenia, na podstawie danych pomiarów budowy 300 tys. osób, wielkiej atlasu antropometrycznego kraju.

Brentano: bezwzględna jalojność wobec Zachodu

BERLIN (PAP). 1 bm. zebrał się w Bonn Bundestag dla wysłuchania deklaracji, którą przedłożył przewodniczący dnia na posiedzeniu gabinetu. Na posiedzeniu obecny był Adenauer.

Deklarację rządu bawarskiego odczytał min. spraw zag. Brentano. Zasadniczą jej treść wprowadza się do podziału bezwzględnej „jalojności” Bonn wobec Zachodu oraz do odrzucenia idei demilitaryzacji lub neutralizacji.

Brentano zapewniał, że rząd bawarski nie wahałby się podjąć bezpośrednich rokowań ze Związkiem w sprawie zjednoczenia Niemiec, gdyby zgodził się jego własne interesy nie są zbieżne. Jednakże — według Brentano — rząd bawarski nie będzie traktował ze Związkiem „po staremu, jak z wrogiem”.

Brentano — rad bawarski nie będzie traktował ze Związkiem „po staremu, jak z wrogiem”. Brentano — rad bawarski nie będzie traktował ze Związkiem „po staremu, jak z wrogiem”. Brentano — rad bawarski nie będzie traktował ze Związkiem „po staremu, jak z wrogiem”.

